京江晚報

"听乡音、叙乡情、解乡愁"

## 农文旅融合绘就"诗与远方"新画卷



## 本报记者 潘宇琴 本报通讯员 张晓君 程莹

近期,镇江新区大路镇东 岳村30亩"月季花海"进入盛 放期,4万多株月季花五彩绽 放,升级了乡村颜值。"东乡人 家花满蹊,千朵万朵压枝低", 漫步月季花道,挨挨挤挤的绿 叶上,缀满了如碗大的花朵, 触手可及、芳香袭人,游客纷 至沓来。5月以来,东岳村的 诗意花海火爆,成为热门网红 打卡地之一,近3万名游客以 花会友,前来赏花拍照、体验 农趣、寻找乡愁……小乡村里 农文旅不断融合,一步一景、 山乡巨变,一幅描绘乡村振兴 路上"诗与远方"的新画卷徐

70岁的王丽华是东岳村 人,老家就在月季花道旁,这 些天她正忙着打扫院子,不仅 为自己从城里搬回老家居住 做好准备,更多也是为了村里 的环境着想,"以前旁边是臭 水沟,现在水清花香,村里游 客也多了,我把院子打扫打扫 干净,人家看了舒服些。"在村 环境整治工程中,王丽华家大

门口设置了竹子筑成的"乡愁 记忆"文化景观墙,墙上箭头 清晰地指引着游客可以体验 乡愁、寻找乡愁的方向。

在池塘边,游客们踩着老 式水车,体验传统提水灌溉的 农趣,在彩绘墙旁,游客们与 3D 农耕图景合影,体验古老 与现代的文化碰撞,在村史馆 里,一个个老物件诉说着旧时 的记忆,透露着乡土文化的独 特底蕴……"乡愁味很浓,村 庄打造得很有特色,有月季花 海、绿荫彩虹道,景色很好,我 们从市里过来只要半个小时, 在村里走一走,再吃个农家 乐,感觉非常惬意。"来自市区 的游客张道凯,趁着假期与家 人一同游览东岳村,他用手机 拍了一组照片,发布在社交平 台上与好友共享浓浓的乡愁

"5月以来,东岳村的游客 多了很多,忙不过来,我们村 委会的工作人员都成了导 游。"这段时间,大路镇东岳村 党总支书记杨云鹏虽然应接 不暇,但却喜上眉梢,因为新 业态农业正赋能乡村,不仅助 力农民增收致富,更增加了乡

村人气。眼下, 东岳村的藕农 们正在"疏藕",他们穿上防水 皮衣,脚步一深一浅踩在藕田 里,把栽种猛密的水域拔掉一 部分莲藕,稀疏的地方进行补 种,以此提高莲藕产量。再过 两个多月,这一处60亩的"荷 荷美美"园里将呈现"接天莲 叶无穷碧"的别样风景,游客 们可以赏荷田、采莲蓬,体验 夏日乡村游的乐趣。

作为江苏省生态宜居美 丽示范村、镇江市特色田园乡 村,近年来,大路镇东岳村以 乡村旅游为乡村振兴新动力、 美丽乡村新业态、高质量发展 新亮点为目标,围绕"听乡音、 叙乡情、解乡愁"推动农文旅 融合,大力发展田园观光农业 新业态,不断挖掘特色农耕文 化,积极拓宽文化旅游融合新 路径,同时创新思路开展农事 体验活动,让游客实地感受劳 作之乐,积极发挥农文旅产业 在拉动内需、提振消费、城乡 融合的促进作用,释放农村地 区资源价值与要素活力,努力 打造集聚人气的"慢生活"特 色乡村休闲度假旅游目的地。

## 解决近200户居民用水难问题 蒋乔街道乔家门社区惠民服务办实事

本报讯(通讯员 徐寿建 记 者 姜萍)"终于不用烦心自来水 的问题了。"近日,镇江高新区蒋 乔街道乔家门社区乔东组居民朱 菊香看到水压正常、水质清纯的 自来水从自家水龙头中流出,不

乔家门社区部分居民家中自 来水是二级供水,自来水管道铺 设已有三十多年时间,由于水管 时间久、管道细,给居民们的生活 带来诸多不便。朱菊香告诉记 者,"之前水压太小,平时出水就 小,一到用水高峰,几乎就像断水 一样,一楼只有淅淅沥沥一点点 水,二楼就完全没水了,洗衣机都 没有办法用。为了增大水压,家 里还花钱买了水泵,但也没多大 用处。"

面对群众面临的实际困难, 乔家门社区党委多方筹集资金对 社区部分自来水管网进行改造。 自2020年9月以来,乔家门社区 党委共筹40万元左右,分3期开 挖和铺设管道两千余米,彻底解 决近200户居民用水难问题。

作为最靠近人民群众的基层

党组织,乔家门社区党委一直把 服务社区居民放在首位,把解决 群众急难愁盼问题放在首位,今 年以来,更是以蒋乔街道"党旗 '镇'红,惠民服务"活动为抓手,以 群众所需、所想、所盼为出发,开拓 创新,彰显特色,用心用情为民办 事,为社区居民提供优质服务。

为丰富社区居民的业余生 活,乔家门社区党委对东山文体 活动广场进行全面改造升级,安 装新的健身器材,同时铺设塑胶, 安装防护桩,给居民提供干净、整 洁、安全的活动空间。

为减轻意外伤害对老年人生 活的影响,乔家门社区党委为辖 区内887名60周岁及以上人员免 费办理老年人意外险,保险费 88700 元全部由社区承担,2022 年社区就有11名老人因意外获 得理赔4.14万元。

群众之事无小事,下一步,乔 家门社区党委将继续做实做细辖 区居民服务工作,增进民生福祉, 努力做到居民有需求、社区有服 务,切实提高辖区居民幸福感和 获得感。



5月14日上午,润州区金山街道红光太古山社区开展"漫山红·乐在 一起"家庭日活动,通过亲子互动游戏,更好的促进家庭和睦幸福

杨咏娅 文雯 摄影报道



镇江市全民阅读活动领导小组办公室 鎮拉嘴 社 宣



